
معادل معنایی واژگان زیر به ترتیب در ابیات کدام گزینه آمده  
 است؟  

 ( بری ـ قطره ـ انبوه هدیه ـ فرمانصحرا ـ ) 

 //    در آن زمین که خلافش بود نیارد رُستالف( 

 ز هیچ باغ درخت و ز هیچ راغ گیاه  

   // ب( به طبع تابع رای تو باد بخت جوان 

 به طوع قابل حکم تو باد عالم پیر 

 پ( ز نیروی خردت سبز، مرغزار علوم  //   

 ، بوستان ادبز رشحهٔ هنرت تازه

 ت( درختی در آن دشت بر آب کند  //   

 گشن برگ و شاداب شاخ و بلند 

 ث( پیش من آ که خوشم تا به برت درکشم  // 

 رسد تحفۀ دلدار خویشم میچون ز توا 

 ث ـ ب ـ الف ـ ت ( پ ـ ۱

 الف ـ ب ـ پ ـ ث  ـ  ت( ۲

 ث ـ ب ـ پ ـ ت ـ   الف( ۳

 ـ ت ـ ث ـ ب   الف ( پ ـ۴

 



 شود؟ دیده میبیشتری غلط املایی  کدام گزینهدر 

آن نزدیک تر که مزدوری چند حاضر آرم  به ثواب ( ۱
 .و سطور بسیار کرا گیرم و جمله به خانه برم

( پشت استظهار بدو قوی کرد و ثقط به شفقت او ۲
 بیفزود.  

سفیرِ الحان هزاردستان هنگامهٔ لهو و طرب گرم ( ۳
کرده، خروس را صدایِ اذان به آذانِ صدر نشینانِ 

 صفّهٔ ملکوت رسیده.

( اهمال و تقصیر را در مذهب حمیت رخصت ۴
نبینم و اگر غفلتی روا دارم به نزدیک اصحاب مروّت 

 .معذور نباشم

 

 

 

 



های مشخص شده در ابیات زیر، به ترتیب به بخش
 چه اشخاصی اشاره دارند؟ 

یکی محضر اکنون بباید نوشت  // که جز تخم  الف(
 نکشت  سپهبدنیکی 

خواندند  //  چنین نام بر  ش همیبیوراسبکجا  ب(
 پهلوی راندند 

//  بدیدندش آن جا و    سالار نو بیامد به دربار  پ(
 برخاست غو 

//  جهانی بر    مرد گرد رفت پیش اندرون همیت( 
 او انجمن شد نه خرد 

 ( افراسیاب ـ ضحاک ـ کاوه ـ فریدون ۱

 ( ضحاک ـ فریدون ـ فریدون ـ کاوه  ۲

 فریدون ( افراسیاب ـ فریدون ـ کاوه ـ ۳

    ( ضحاک ـ ضحاک ـ فریدون ـ کاوه  ۴

 



 ها متفاوت است؟  مفهوم کدام گزینه با سایر گزینه

دادند  //  ( مرا چو خلعت سلطان عشق می ۱  

ندا زدند که حافظ خموش باش خموش     

( گر ز غمت شکست دل، راز تو فاش کی کند  //   ۲
تر شود، خانه اگر خراب شد  گنج نهفته  

( چه نیکبخت کسانی که با تو هم سخنند  // ۳  

مرا نه زهرۀ گفت و نه صبر خاموشی    

خت جان من از فرط عشق  // و( مگو س۴  

خموشی است هان، اولین شرط عشق     

 

 

 

 

 



کنایی " سر در گریبان در کدام گزینه مفهوم عبارت 
 ؟  بردن" متفاوت است

 ( تا سر برآورد از گریبان آن نگار سنگدل  //   ۱

 برم  هر لحظه از بیداد او سر در گریبان می

( سلامت خواهی از چشم بدان سر در گریبان کش   ۲
 ریزدها تیر میفرازی بر هدفکه از گردن  //

ام صائب  //   ( چو غنچه سر به گریبان کشیده ۳
 نسیم راه نیابد به خلوتی که مراست  

 جیبان  //   ( در جیب خاک کردی ارواح پاک۴

 سر کرده در گریبان چون صوفیان مراقب 

 

 

 

 



همۀ ابیات دو به دو تناسب مفهومی دارند. به جز  
 ابیات گزینۀ ................. 

الف( کبوتری که دگر آشیان نخواهد دید  //  (۱  

قضا همی بردش تا به سوی دانه و دام    

 ب( هر آن که گردش گیتی به کین او برخاست  //  

به غیر مصلحتش رهبری کند ایّام     

الف( من به ترک تو نخواهم گفت هیچ  //   (۲  

 خواه سر پیچ از من و خواهی مپیچ  

سر پیچد  //  ب( به امید چه عاشق از خط تسلیم  

که از کس نیست امید شفاعت صید قربان را      

ها محبت غیب شد  // الف( با کدامین سِحر از دل(۳  

ها عیب شد؟  ناجوانمردی هنر، مردانگی    

های خلق  //  ب( گشته است باژگونه همه رسم  

وفا  زین عالم نبهره ) پَست ( و گردون بی   

الف( از دو تن راز اگر در گذرد گردد فاش  //  (۴  

چون چنین است، که را محرم این راز کنیم؟    

 ب( نشود فاش کسی آن چه میان من و توست  //  

رسان من و توست تا اشارات نظر نامه   



  تحولمیان کلمات زیر به ترتیب چند واژه دچار در 
معنایی یافته و چند   گسترشمعنایی شده، چند واژه 

 ؟ شده است حذفواژه از دایرۀ کاربری زبان 

گریز ـ رکاب ـ جناب ـ اختلاف ـ شادی ـ دستار ـ ) 
پیکان ـ مزخرف ـ نسیم ـ سلاح ـ انباغ ـ سپر ـ  

 (  برگستوان ـ غازه ـ کثیف

 ( چهار، چهار، چهار  ۱

 ( پنج، سه، سه۲

 ( پنج، چهار، سه  ۳

 ( چهار، سه، چهار۴

    

 

 

 

 



 در کدام گزینه جناس همسان وجود ندارد؟

 ( آن که داد خرد نداند داد  //  ۱

 صورت است و دیونهادآدمی 

گوید  //   ( سعدی از پردۀ عشاق چه خوش می۲
 تُرک من، پرده برانداز که هندوی توام 

 آید به دست  // ( آدمی در عالم خاکی نمی۳

 عالمی دیگر بباید ساخت وز نو آدمی   

( نه عجب که قلب دشمن شکنی به روز هیجا )  ۴
نبرد (  //  تو که قلب دوستان را به مفارقت  

 شکستی 

 

 

 

 



نما، تلمیح، استعاره و  های حُسن تعلیل، ایهام، متناقض آرایه
 ؟ گزینه آمده است آمیزی به ترتیب در کدام حس 

 های سرسبز از سردمهری دهر  //   الف( چون شاخه

 آبی که خورده بودیم، در رگ فسرد ما را 

 ب( در قطاریم و به مقصد نگران ناچاریم  //  

 ریزد و دهقان فداکاری نیست کوه می 

 ام  //   ها تیشه زد بر ریشهپ( خسرو نامردمی

 شیرین گرفت انتقامی تلخ از فرهاد بی

 تشنگی، جوها  //  مالند از لب( زبان بر خاک میت 

 بوها ها و شبپرسی ز حال و روز سوسنچه می 

 ث( فریب جان سرشار از سکوتم را مخور، روزی  //  

 کند هر کوه خاموشی دهان از خون دل وا می

 ج( نخواست شیخ بیابد مرا که یافتنم  //   

 چراغ نه! که به گشتن هم احتیاج نداشت  

 ت ـ ث ـ الف ـ ج  پ ـ ب ـ  (  ۱

 پ الف ـ ج ـ ( ث ـ ب ـ ت ـ ۲

 پ ـ ب ـ الف ـ ج  ت ـ ث ـ    (۳

   پ ـ الف ـ ج ـ ب ـ  ت ث ـ ( ۴



در متن زیر چند ترکیب وصفی و چند ترکیب اضافی 
 وجود دارد؟  

زنهار گوش دار تا بر تو   ،بدان ای پسر اگر اسب خری
غلط نرود، که جوهر اسب و آدمی یکسان است.  

اسب نیک و مرد نیک را هر قیمتی که نهی برگیرد،  
که اسب بد و آدمی بد را هرچند نکوهی توان  چنان

اند که جهان به مردمان نکوهیدن. و حکما گفته
پای است و مردم به حیوان! و نیکوترین حیوان از به

است؛ که داشتن او هم از کدخدایی   حیوانات اسب
است و هم از مروّت. و در مثل است که اسب و  
و   جامه را نیکو دار، تا اسب و جامه تو را نیکو دارد

 وبد اسب از مردم دشوارتر است. معرفت نیک

  چهار، هفت( ۱

 پنج، هفت( ۲

  چهار( شش، ۳

  پنج( شش، ۴



ام آمدنم بهر چه بود   به  مصرع: »از کجا آمدهدو  
به کدام    به ترتیبروم آخر ننمایی وطنم«  کجا می

 نیازهای انسان اشاره دارند؟

 شناخت هدف زندگی –درک آینده خویش  (1

 درک آینده خویش   –درک آینده خویش  (2

 درک آینده خویش   -شناخت هدف زندگی (3

 شناخت هدف زندگی -شناخت هدف زندگی  (4

 

 

 

 

 

 



این امر که »دشمنان دین نتوانستند تعالیم الهی را  
 . بود. .........به راحتی کنار بگذارند«، معلول ..

بیان اصول ثابت دین الهی توسط پیامبران، در   (1
 های دوران خود ی انسانخور فهم و اندیشه

 بلیغ دائمی و مستمر دین الهی توسط پیامبران ت  (2

تعلیمات اصیل   ن پیامبران بعدی برای بیان آمد(3
 و صحیح 

 پویایی و روزآمد بودن دین اسلام  (4

 

 

 

 

 



کرامت   –تأکید قرآن کریم به تعقل و علم دوستی  
به کدام    به ترتیبزن و تساوی با مرد در انسانیت،  

 اشاره دارد؟ یک از انواع اعجاز لفظی و محتوایی

بیان معارف ژرف و عمیق قرآن در   –اعجاز لفظی    (1
 ها ترین و زیباترین عبارتمناسب

لفظی    (2 دوران    –اعجاز  عقاید  از  ناپذیری  تأثیر 
 جاهلیت 

بیان معارف ژرف و عمیق قرآن    – اعجاز محتوایی    (3
 ها ترین و زیباترین عبارتدر مناسب

ناپذیری از عقاید دوران  تأثیر    -اعجاز محتوایی    (4
 جاهلیت 

 

 

 



آیه کسانی ی شریفهبراساس  قرآن، خصوصیت  ی 
 برند، چیست؟که داوری را نزد طاغوت می

هُ »    (1 وَ مَا کُنتَ تَتْلُواْ مِن قَبْلِهِ مِن کِتَابٍ وَلََ تَخُطُّ
رْتَابَ الْمُبْطِلُونَ   «بِیَمِینِکَ إِذاً لَا

لَمْ تَرَ إِلَى  »  (2 أُنْزِلَ  أَ  هُمْ آمَنُوا بِما  أَنا ذینَ یَزْعُمُونَ  الا
 «إِلَیْکَ وَ ما أُنْزِلَ مِنْ قَبْلِکَ 

رُونَ الْقُرْآنَ وَ لَوْ کانَ مِنْ عِنْدِ غَیْرِ الِلّه  »  (3 أَ فَلا یَتَدَبا
 « لَوَجَدُوا فیهِ اخْتِلافاً کَثیراً 

ناتِ وَ أَ »  (4 نْزَلْنا مَعَهُمُ الْکِتابَ لَقَدْ أَرْسَلْنا رُسُلَنا بِالْبَیِّ
 «وَ الْمِیزانَ لِیَقُومَ النّاسُ بِالْقِسْطِ 

 

 

 

 



غ ما اُنزِلَ اِلیکَ مِن آیه سولُ بَلِّ ها الرا ی ابلاغ: »یا ایُّ
کَ«، ....... نا زل شد و براساس این آیه خداوند  رَبِّ

 ؟کندنمیکسانی را هدایت  چه

 کافران  –سه سال بعد از بعثت  (1

 مشرکان –یکی از روزها، بعد از ظهر در  (2

 مشرکان   –در صبح هنگام رفتن به مسجد  (3

 کافران  –سال دهم هجرت  (4

 

 

 

 

 

 



»توصیه که:  مسلمانان  به  خدا)ص(  رسول  اگر  ی 
ی کافری در جنگ کشته شد، او را مُثله نکنید« و آیه

ی: » رنج شما برای او سخت و دشوار است شریفه
ی پیامبر مربوط به کدام یک از سیره  به ترتیب... «  

 اکرم)ص( در رهبری جامعه است؟

مردم  سخت  (1 هدایت  در  دلسوزی  و   - کوشی 
 کوشی و دلسوزی در هدایت مردم  سخت

برابری    (2 و  عدالت  برقراری  برای    - تلاش 
 کوشی و دلسوزی در هدایت مردم  سخت

مردم  سخت  (3 هدایت  در  دلسوزی  و    - کوشی 
 تلاش برای برقراری عدالت و برابری 

ای  تلاش بر  -  تلاش برای برقراری عدالت و برابری(4
 برقراری عدالت و برابری 

 



معلول »تحریف در معارف اسلامی و جعل حدیث« 
 چه بود؟ 

فراهم شدن شرایط مناسب برای جاعلان حدیث    (1
 های شخصیو جعل حدیث براساس غرض

زندگی   (2 در  جدید  شکلی  با  جاهلیت  ورود 
 اجتماعی 

اسلامی   (3 معارف  و  قرآن  آیات  تعلیم  و  تفسیر 
عباس امیه و بنیعالمان وابسته به بنی مطابق افکار  

 کتاب و اهل 

های اصیل اسلامی به خصوص  انزوای شخصیت  (4
 بیت اهل

 

 

 



ی امامان بزرگوار با حاکمان زمان خود علت مبارزه
 .......... بود.  

 معرفی خویش به عنوان امام به حق (1

امر به    (2 براساس اصل  با حاکمان غاصب  مقابله 
 نهی از منکرمعروف و 

 های درست مبارزه با حاکمانانتخاب شیوه (3

 عدم تأیید حاکمان غاصب عصر خویش(4

 

 

 

 

 

 



آیه شریفهبراساس  آیندهی  چه  قرآن،  برای  ی  ای 
 مستضعفان بیان شده است؟

رْضَ  »  (1 الَْْ أَنا  کْرِ  الذِّ بَعْدِ  مِن  بُورِ  الزا فِى  کَتَبْنَا  وَلَقَدْ 
  ...«  یَرِثُهَا

ذينَ »  (2 رْضِ کَمَا اسْتَخْلَفَ الا هُمْ فِي الَْْ ... لَيَسْتَخْلِفَنا
 «... مِنْ قَبْلِهِمْ 

ةً وَ نَجْعَلَهُمُ الْوارِثينَ »...   (3  «وَ نَجْعَلَهُمْ أَئِما

راً نِعْمَةً أَ »  (4 قَوْمٍ   نْعَمَها عَليذلِکَ بِأَنا اللّهَ لَمْ يَکُ مُغَيِّ
رُوا ما بِأَنْفُسِهِمْ ... ي يُغَيِّ  «حَتا
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 ی »تفقّه« صحیح است؟کدام گزینه درباره

صرف    (1 را  خود  همت  و  وقت  مردم،  از  گروهی 
 شناخت دقیق دین کنند.

صرف  همه  (2 را  خود  همت  و  وقت  مردم،  ی 
 شناخت دقیق دین کنند.

زمان پیامبر اسلام)ص(،  گروهی از مردم تنها در    (3
دین   دقیق  شناخت  صرف  را  خود  همت  و  وقت 

 کنند.

عدم  همه  (4 یا  امامان  غیبت  زمان  در  مردم  ی 
را صرف   خود  و همت  وقت  ایشان،  به  دسترسی 

 شناخت دقیق دین کنند.

  

 



 دو تابع هایفاصله نقطه تقاطع منحنی
   𝑓(𝑥) = 2 − √2𝑥 − 𝑔(𝑥)  و 1 = 2√2𝑥   ازنقطه 𝐴  به

𝐴مختصات  (−
5

2
,  ؟کدام است (2−

1) 4            
2) 5 
3) 3 
4) √20 

 

 

 

 

 

 

 



یک   𝑀𝐵𝐹𝑃چهار ضلعی   𝐴𝐵𝐶مثلث در شکل مقابل در 
باشد  𝑀𝑁پاره خط  سطو  Pنقطهاگر  .متوازی الاضلاع است

𝐴𝐶و = 𝐵𝐶و  9 = 𝑀𝑁و  12 = 𝐸𝐶نسبت  ،باشد 8

𝐴𝐸
کدام   

 ؟است

1) 2 
2) 4 
3) 

3
2

 
4) 

2

3
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P 



𝐴𝐵برابرند. اگر 𝐴𝐷̂𝐶و 𝐴𝐸̂𝐶در شکل مقابل زاویه های  = 4  
𝐵𝐶و = 𝐸𝐵و  6 = چند برابر   𝑀𝐶 اره خطباشد، اندازه پ 2

 ؟است 𝐴𝑀پاره خط 

1) 1

2
 

2) 2 
3) 

3

2
 

4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

E 

A 

D 

B 
C 

M 



𝑓(𝑥)اگر دامنه تابع  =
−𝑥+1

𝑥2−𝑎𝑥+𝑏
 مجموعه 

 ℝ − در این صورت معادله درجه دومی که  باشد، {1,3−}
معکوس ریشه های معادله درجه   ی  قرینه از آنریشه های 

𝑎𝑥2دوم   + 𝑏𝑥 − 2 =  باشند کدام است ؟ دو واحد کمتر   0

1) −2𝑥2 + 5𝑥 − 2 = 0 
2) 𝑥2 + 5𝑥 − 4 = 0 
3) 2𝑥2 + 5𝑥 − 4 = 0 
4) 2𝑥2 + 5𝑥 − 2 = 0 

 

 

 

 

 

 

 



2−  با ضابطه  𝑓 تابع ≤ 𝑥 ≤ 2  ، 
 𝑓(𝑥) = 2 − √−1 + 2 𝑠𝑖𝑛 𝑥  تابع و𝑔  با ضابطه 

𝑔(𝑥) = 2√
𝜋2

2
− 𝑥2  .تابع  ی دامنه  اگررا در نظر بگیرید
𝑓. 𝑔  بازه[𝑎, 𝑏]    باشد𝑏 − 𝑎   است ؟کدام  بر حسب درجه 

1) 30 
2) 60 
3) 90 
4) 0 

 

 

 

 

 



𝐴   اگر =
2 𝑐𝑜𝑠 

2𝜋

5
 +2 𝑠𝑖𝑛  

41𝜋

10 

𝑠𝑖𝑛  
31𝜋

10
 − 𝑠𝑖𝑛 

7𝜋

5

دراین صورت کدام یک از توابع   

 وارون پذیراست ؟زیر 

1) 𝑦 = |𝑥 − 𝐴| , 𝑥 ≥ −3 
 

2) 𝑦 = (𝑥 + 𝐴)2 , 𝑥 ≤ 4 
 

3) 𝑦 = {
−𝑥 − 𝐴  , 𝑥 ≥ 0
𝐴𝑥 + 2  , 𝑥 < 0

 
 

4) 𝑦 = (𝐴 + 2)𝑥 + 3 
 

 

 

 

 



 با ضابطه 𝑓نمودار تابع 
 𝑓(𝑥) = 𝑎 𝑐𝑜𝑠 (𝑥 +

41𝜋

2
) + 𝑏  درشکل مقابل داده شده

𝑔(𝑥)با ضابطه   𝑔است. در این صورت برد تابع  = 𝑏 −

√−𝑥 + 𝑎 ؟   کدام است 

1) (−∞, 2] 
2) [−2, +∞) 
3) [2, +∞) 
4) (−∞, −2] 

 

 

 

 

 

 

3𝜋

2
 

𝜋 𝜋

2
 

2 

3 



𝑓(𝑥)نمودار تابع  = 𝑙𝑜𝑔(𝑥2 − 𝑎𝑥 + 𝑏)  به صورت مقابل
مجموع صفرهای لگاریتم رسم شده است. مشخص کنید 

 کدام است؟ 4در مبنای  𝑓تابع 

1) 1

2
 

2) 1 
3) 2 
4) −

1

2
 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥 = 1 + √3 𝑥 = 1 − √3 



𝑚0  .گرم از عنصری شیمیایی در آزمایشگاهی موجود است
ماه به نصف   Tگذشت مدت زمان عنصر پس از این جرم 

جرم اولیه اش زوال می یابد. اگر مقدار این عنصر پس از  
گرم   3ماه  120گرم و پس از گذشت  12ماه  30گذشت 

 کدام است؟  𝑚0باشد،

1) 12 
2) √212 
3) √2

33 
4) √4

312 

 

 

 

 



𝑓(𝑥)تابع  =
𝑥−3

𝑥2−9
𝑥 در  = 𝑎   مقدار ندارد ولی حد دارد. در
𝑙𝑖𝑚این صورت حاصل 

𝑥→𝑎−
[√3 𝑠𝑖𝑛 (−

𝜋

𝑥
]کدام است ؟)  [( ]  

 نماد جزء صحیح است( 

1) 1- 
2) 2- 
3) 1 
4) 0 

 



I ................. money before, but I couldn't 
book a suitable place last week.  
 
1. could exchange  
2. can exchange  
3. have exchanged  
4. had exchanged  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Don't worry.  It will be over before you 
can imagine. Just remember ................ 
the kind doctor when you cut your finger. 
 
1. to visit  
2. visiting  
3. you visit  
4. not to visit 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Compared to where they were in their 
lives, the big house his wife wanted to 
buy in one week was the product of her  
.............. 
 
1. comparing  
2. production  
3. imagination  
4. comprehension  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Your average was not acceptable last 
semester. You should ................ the 
problem as soon as possible if you want 
to continue your education in a good 
university. 
 
1. identify 
2. identity  
3. experiment  
4. experience 
 
 
 
 
 
 
 
 



Because of this pandemic disease and 
losing visitors, many tourist destinations 
are having serious problems in handling 
their ………. . 
 
1. culture  
2. tradition 
3. economy 
4. diversity 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Her father ................ her to add salt to 
meals after getting the result of her blood 
pressure test.  
 
1. removed  
2. forbade  
3. cut 
4. ordered not 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



After correcting the physics exam papers, 
the teacher seemed …………. with the 
progress his students made in their 
studies. 
 
1. carefully 
2. fortunately 
3. traditional 
4. satisfied 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cloze Test  
 
Learning a language is not only learning the 
vocabulary and the grammar of that 
language. For example ...........A........... 
sentences that look .....B......., but they are 
negative in their meanings ......C........ not 
always easy. Prepositions are sometimes 
difficult to use too; in the evening, at least,  
are some relevant examples. Another 
important subject is cultural diversity that we 
should consider while learning a language. 
 
A.  
1. rushing 
2. brushing  
3. using  
4. confusing  
 
 



Cloze Test  
 
Learning a language is not only learning the 
vocabulary and the grammar of that 
language. For example ...........A........... 
sentences that look .....B......., but they are 
negative in their meanings ......C........ not 
always easy. Prepositions are sometimes 
difficult to use too; in the evening, at least,  
are some relevant examples. Another 
important subject is cultural diversity that we 
should consider while learning a language. 
 
B.  
1. affirmative  
2. progressive  
3. tense  
4. object  
 
 



Cloze Test  
 
Learning a language is not only learning the 
vocabulary and the grammar of that 
language. For example ...........A........... 
sentences that look .....B......., but they are 
negative in their meanings ......C........ not 
always easy. Prepositions are sometimes 
difficult to use too; in the evening, at least,  
are some relevant examples. Another 
important subject is cultural diversity that we 
should consider while learning a language. 
 
C.  
1. are 
2. were 
3. is 
4. was 



توان شاهد تابش  یدر طول يک سال م یچه روزهادر
 يکسان خورشيد به مدار راس السرطان بود ؟  

 

   ی( اول  تير ، اول د 1

 ( اول فروردين ، اول تير   2

 اول فروردين ، اول مهر  (  3

 ، اول مهر   ی( اول د 4

 

 

 

 

 

 

 



مي رسد . در   αدقيقه به سياره  2/33نور خورشيد پس از 
مدت زمان يک دور گردش اين سياره به دور خورشيد،  

 زمين چند بار به دور خورشيد مي چرخد ؟  

 

 بار   1(   1

 بار   4(  2

 بار   2(  3

 بار 8(  4

 

 

 

 

 

 



 تشخيص  ،در بين عبارات زير، چند عبارت صحيح

 دهيد ؟   یم
اکسيد ، پس   یار مانند کربن د فراواني مقدار آب و مواد فر  ( الف 
  تشکيل پگماتيت ها را ی تبلور بخش اعظم ماگما ، شرايط لازم برااز

 فراهم مي کند .  

درصد از پوسته زمين را    10فقط   یغير سيليکات  یها  ی( کان  ب
 هستند .    یتشکيل مي دهند و در ترکيب خود فاقد بنيان سيليکات

با ارزش محسوب   ییگرما یطلا ، از کانسنگ ها ی( ذخاير پلاسر  ج
 شوند .   ی م

در داخل    ی( به جدايش آب شور ، نفت و گاز به دليل اختلاف چگالد
 شود .   یسنگ مادر مهاجرت ثانويه گفته م 

 کوارتز هستند .   یعقيق و آميتيست ، هر دو نوع (   ه

     مورد 1(   1

 مورد 2(  2

 مورد  3(  3

 مورد 4(  4



 کدام جمله نادرست است ؟ 

( در يک آبخوان تحت فشار ، سطح پيزومتريک ،  الف 
 تر از دهانه چاه قرار دارد .   پايين یبالاتر و گاه یگاه

( در يک آبخوان آزاد ، تغذيه آبخوان از سطح منطقه   ب
 تهويه صورت مي گيرد .  

تامين کننده آب شرب ، بر   یچاه ها ی( حريم کيف ج
 شود .   یاساس شعاع تاثير دو چاه در نظر گرفته م

از   ی، حاشيه مويينه بخش ی( در يک سفره آب زيرزميند
 قرار دارد .  ییسطح ايستا یو بالا منطقه تهويه است 

   الف(   1

   ب(  2

   ج(  3

   د(  4

 



و بيشترين   یبه ترتيب بيشترين محصولات کشاورز 
 زمين   یمقدار گياخاک در کدام مناطق کره 

 شوند ؟   یديده م

 

   ی استوا –  ی ( استواي 1

   ی استواي –( معتدله  2

 معتدله  –( معتدله  3

 معتدله  –  ی ( استواي 4

 

 

 

 

 

 



 باشد ؟   یم یجنس سنگ سد امير کبير از چه نوع و  یپ

 

 کوارتزيت  –  ی دگرگون(  1

 گابرو   –  ی( دگرگون 2

 هورنفلس  –( آذرين  3

 گابرو   – ( آذرين  4

 

 

 

 

 

 

 

 



آب از   ی در کدام گزينه همه موارد ذکر شده به عمل زهکش
 ؟  کنند  یمحيط کمک م

 یرسهسته  – مغار – یدر جاده هاي ريل( بالاست  1
  یخاک یسدها

ديواره و   یپوشش بتن – یخاک یسدها ی( هسته رس 2
 زير اساس در جاده ها  –سقف تونل 

لايه نفوذ پذير در قاعده   –( زير اساس در جاده ها  3
   یريل یجاده هابالاست در  - یخاک یسدها

 –ديواره و سقف تونل   یپوشش بتن – ی( ميخ کوب  4
  یخاک یسدهالايه نفوذپذير در قاعده 

 

 

 

 



تواند   یبدن به کدام مورد م یاختلال در سيستم ايمن
 مربوط باشد ؟ 

 

دراز مدت در معرض   یدر بدن ، قرار گير  ی( کمبود رو  1
 جيوه  

 در بدن    یرو ی( ورود کادميم به بدن ، فزون 2

دراز مدت بدن در معرض جيوه ، ورود  ی( قرار گير  3
 آرسنيک به بدن   یمقادير بالا

 در بدن    ی، کمبود روورود آرسنيک به بدن   ( 4

 

 

 

 

 



 یو به هم پيوستگ یکه از ته نشين یسنگ هاي
کم عمق   یدرياي یدر محيطها یآتشفشان یخاکسترها
 شوند ، چه نام دارند ؟   یتشکيل م

 

 ( تفرا   1

  ی( بمب آتشفشان 2

 ( توف   3

  ی( لاپيل 4

 

 

 

 

 

 



که پس از وقوع زمين لرزه توسط  یاولين موج لرزه ا
 شود :    یدستگاه لرزه نگار ثبت م

 

 ( موجب ارتعاش عمود ذرات نسبت به سطح زمين 1

 شود .   یم 

 ( در فصل مشترک لايه ها و سطح زمين توليد   2

 شود .   یم

 نيز ناميده  یطول ( به دليل نوع حرکت ، موج  3

 شود .   یم

جامد ،   یفيزيک ی محيط هااز  یهمانند امواج عرض(  4
 تواند عبور کند .  یم گاز مايع و

    

 



و   سریع  پیامی  ارسال  نحوۀ  با  ارتباط  در  مورد،  چند 
دست به  داغ،  غیرارادی  جسم  با  برخورد  صورت  در  ها 

 صحیح است؟
الف ـ هر یاختۀ عصبی که هستۀ آن در مادۀ خاکستری  

تولید   ADPرانی گردد، به منظور بروننخاع مشاهده می
 کند. می

های  رانی به گیرندهب ـ نوعی ناقل عصبی پس از برون
یاخته از  در غشای گروهی  سر  های ماهیچۀ سهموجود 

 یابد. اتصال می
های  اختهشده توسط یهای فاقد غلاف ساختهج ـ یاخته

های عصبی در این  پشتیبان با آزادسازی انواعی از ناقل
 کنند. فرایند نقش ایفا می

های عصبی رابط به منظور کاهش طول  د ـ یکی از یاخته
های موجود در ماهیچۀ دوسر، سطح غشای همۀ یاخته

 دهد. پایانۀ آسۀ خود را افزایش می
1 )1          
2 )2            
3  )3           
4 )  4 
 
 



 است؟  نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر  
یاخته انسان،  در  بینی  حفرۀ  سقف  در  که »  هایی 

ها در سطوح متفاوتی قرار دارد و واجد  هستۀ آن
دنبال  به  خود  غشای  نفوذپذیری  تغییر  توانایی 
معمول  طور  به  هستند،  محرک  اثر  دریافت 

 » .................... 
ای اندک یاختهایی با فواصل بین ه( در میان یاخته1

 شوند.  فرشی مشاهده میسنگ غير و ظاهر
های عصبی همایه )سیناپس(  ( با گروهی از یاخته2

می دارینه برقرار  فاقد  که  منشعب کنند  های 
 باشند. می

دهند که از نوعی بافت هایی را تشکیل می( رشته3
های کلاژن و مواد معدنی عبور پیوندی واجد رشته

 نمایند.می
به4 محیطی  عصبی  دستگاه  از  بخشی  حساب ( 

های عصبی به بخشی  آیند و موجب ارسال پیاممی
 شوند. ای میدر مجاورت سامانۀ کناره

 
 



به طور معمول کدام مورد، مشخصۀ ساختاری که در  
زیر مرکز پردازش اولیۀ اطلاعات در دستگاه عصبی 
مرکزی انسان قرار دارد و در گرسنگی و خواب نقش  

 ؟گرددنمیکند، محسوب ایفا می
بر  1 موثر  بخش  با  مشابه  عملکرد  تعدادی  واجد   )

 باشد.های بلع و سرفه در ساقۀ مغز میانعکاس
مک ترشح نوعی هورمون، بر غدۀ موثر در  ( به ک2

یاخته تاثیر نمو  کودکان  در  نخاعی  اعصاب  های 
 گذارد.می

ادرار3 حجم  کاهش  منظور  به  پیک    ، (  نوعی 
درون  دستۀ شیمیایی  تعدادی  وارد  و  تولید  را  ریز 

 نماید.ای میآسه
با ترشح نوعی پیک شیمیایی به خون موجب 4  )

توپلاسم گروهی از ها در سیتغییر میزان غلظت یون
  .گرددمیهای بدن یاخته

 
 
 
 



تخمک فرایند  به  توجه  ویژگی  با  زنان،  در  زایی 
یاخته  همۀ  تقسیم مشترک  توانایی  با  هایی 

 نامساوی سیتوپلاسم کدام است؟ 
آن 1 با  زامه  برخورد  صورت  در  تنها  ایجاد (  به  ها، 

 پردازند. میحلقۀ انقباضی از جنس اکتین و میوزین  
امکان مشاهدۀ تقسیم آن2 ای وجود  ها در دوره( 

افزایش   رحم  داخلی  دیوارۀ  رشد  سرعت  که  دارد 
 یابد. می

به دنبال تقسیم یاخته3 ایجاد می(  شود که  هایی 
 تن)کروموزوم(های دوکروماتیدی هستند. دارای فام 

( همواره در پی افزایش یافتن ترشحات گروهی از  4
 شوند.های دستگاه عصبی مرکزی تقسیم مییاخته

 
 
 
 
 
 
 



یاخته با  با  ارتباط  در  گزینه،  دیوارۀ کدام  در  هایی 
زامهلوله بزرگ های  که واجد  ترین ساز صادق است 

 هسته هستند؟
با تولید نوعی پیک شیمیایی درون1 بر نوعی  (  ریز 

 گذارند.  های کلاژن اثر میبافت پیوندی دارای رشته
در2 یاخته  (  هستۀ  شدن  از فشرده  حاصل  های 

زام   2کاستمان   نقش یاختهدر  فاقد  ثانویه  های 
 هستند.

یاخته3 از  گروهی  سیتوپلاسم  جداسازی  در  های ( 
فام  نقش دارای  دوکروماتیدی  )کروموزوم(های  تن 

 کنند.ایفا می
یاخته4 با  دنبال ( نقشی مشابه  به  دارند که  هایی 

پیک شیمیاییتولید  از توس  ،های  گروهی  ط 
 شوند.های پوششی فراخوانی مییاخته

 
 
 
 
 



استخوان در  که  هورمونی  با  ارتباط  بدن  در  های 
های جنسی موجب گیرنده دارد و نوعی محرک غده 

 شود، کدام مورد درست است؟ افزایش ترشح آن می
های موجود در بخش ( ممکن است توسط یاخته1

 د.ساز ترشح شوهای زامهداخلی دیوارۀ لوله
زام 2 عبور  موجب  نیست  ممکن    یاخته( 

چرخۀ   وارسی  نقاط  از  اولیه  )اسپرماتوسیت(های 
 ای شود.یاخته

( ممکن نیست به دنبال افزایش فعالیت ساختار 3
موثر در تنظیم فشار خون و دمای بدن بیشتر ترشح 

 شود.
( ممکن است در ساختار موثر در تغییر میزان گلوکز 4

 ادرار بدن تولید شود.خوناب و کاهش حجم 
 
 
 
 
 
 



 است؟  نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر  
» با توجه به مراحل رشتمان )میتوز( در یک یاختۀ  

انسان،   پوست  در  ....................  قطعاً  پوششی 
 دهد. «قبل از .................... رخ می

فامينه  هاتنفامتبديل  (  1 ایجاد    –  به  شروع 
حلقۀ  ایجاد  دنبال  به  یاخته  غشای  در  فرورفتگی 

 پروتئینی 
تن )کروموزم(های دوکروماتیدی ( ردیف شدن فام2

یاخته   استوایی  سطح  تعداد    –در  شدن  دوبرابر 
 هاتنفام
جداسازی  3 منظور  به  پروتئین  نوعی  تجزیۀ   )

ای در اطراف هر تشکیل پوشش هسته  –ها  فامینک
 تنیمجموعۀ فام

فام 4 در  فشردگی  بیشترین  ایجاد  ها تن( 
دوکروماتیدی   طول    –)کروموزوم(های  افزایش 

 های دوک  گروهی از رشته
 
 
 



با توجه به چرخۀ جنسی در یک دختر بالغ، مشاهدۀ  
بیشترین   و  کمترین  بین  فاصلۀ  در  مورد  چند 

 است؟  غیرممکنضخامت دیوارۀ داخلی رحم 
شحی رحم، الف ـ مدتی پس از افزایش فعالیت تر

 واستحکام دیوارۀ داخلی رحم کاهش یابد. ضخامت
انبانک رشد  از  ممانعت  منظور  به  ـ  ها، ب 

های جنسی موجب کاهش فعالیت گروهی هورمون
 شوند. های عصبی از یاخته

  خون،   در  پروژسترون  غلظت  شیافزا  اثر  در  ـ  ج
  خون   در  یجنس  یهاغده   محرک  یهاهورمون  زانیم

 .ابدی شیافزا
های دولادی به محوطۀ  ورود تعدادی از یاختهد ـ  

هورمون    ،شکمی نوعی  شدید  افزایش  پی  در 
 رخ دهد.  ساختاری در جمجمهمترشحه از 

1 )1                
2 )2                   
3 )3               
4 )4 
 



 کند؟کدام گزینه، مطلب صحیحی را بیان می
روش1 همۀ  در  در (  مثل  تولید  غیرجنسی  های 

جوانه اندام گیاهان،  روی  بر  یافت ها  هوایی  های 
 شوند.می

زمینی، چندین جوانه  ( در تولید مثل رویشی سیب2
 کنند.در تشکیل یک گیاه جدید نقش ایفا می

مواد  3 در جذب  موثر  زنبق، ساختارهای  گیاه  در   )
 معدنی و آب به ساقۀ موجود در خاک اتصال دارند. 

جد 4 از  پس  خوابانیدن  روش  در  بخش  (  کردن  ا 
ریشه و ساقۀ برگدار ایجاد    ،دارای گره از گیاه مادر

 شود.می
 
 
 
 
 
 
 
 



 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
انسان،   در  ایمنی  دستگاه  عملکرد  به  توجه  با   «

شکل ....................  Yهای  .................... مولکول 
» 
همۀ  1 بیگانه  – (  افزایش  کمک  خوتوانایی  به  اری 

 دارند. را  های محلولرسوب دادن پادگن
های تولید فاقد توانایی اتصال به پروتئین  –( همۀ  2

 باشند. های بدن میشده توسط یاخته
از  3 تولید میتوسط یاخته  –( بعضی  شوند  هایی 

 در سیتوپلاسم خود هستند. یيهاکه دارای دانه 
شوند هایی یافت میدر سطح یاخته –( بعضی از 4

می ايجاد که  ياخته  نوع  دو  خود  تقسيم  با  توانند 
 نمايند. 

 
 
 
 
 
 



 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
» در انسان، همواره به منظور انقباض هر ماهیچۀ 

 ارادی لازم است تا .................... « 
رشته1 از  گروهی  طول  پروتئینی  (  در های  موجود 

 ای کاهش یابد.های ماهیچهسیتوپلاسم یاخته
در    ATP( در پی مصرف کراتین فسفات مقداری  2

 ای تولید گردد. های ماهیچهسیتوپلاسم یاخته
های های شیمیایی به گیرندهپيک( پس از اتصال  3

 اختصاصی خود نوعی موج تحریکی ایجاد گردد.  
های رو به داخل سيتوپلاسم،  ( با باز شدن دریچه 4

یاخته از  گروهی  به  نفوذپذیری غشای  های عصبی 
 یون سدیم افزایش یابد.

 
 
 
 
 
 
 



زایی در یک پسر بالغ، پس از زامه   با توجه به مراحل
پوشش   فام هستهتشکیل  دور  به   تنای 

از   زودتر  مورد  کدام  دوکروماتیدی،  )کروموزم(های 
 دهد؟سایرین رخ می

استوا  یدوکروماتيد  یهاتنفام (   1 سطح    یيدر 
      .       شوندیمهستۀ ياخته رديف 

پروتئین2 از  گروهی  موجب  (  های یاخته  ایجادها 
 شوند. دولاد می

سانترومره3 به  متصل  ساختار  تجزیۀ  موجب (  ا 
 شود. ها میجداسازی فامینک

رشته4 استوانۀ    یها (  جفت  دو  ميان  در  دوک 
 .شوندعمودبرهم تشکيل می

 

 

 



 است؟  نادرستکدام عبارت 

دست 1 از  با  که  فلزی  عنصرهای  از  یکی  به  (  الکترون  دادن 

رسد، به حالت  آرایش هشتایی الکترونی دومین گاز نادر می 

 شود.  می فلزی نرم است و با چاقو به راحتی بریده 

نگه2 آب  زیر  آن  از  دگرشکلی  که  عنصری  اتمی  عدد  داری  ( 

  واحد   17فلز دورۀ بعدی خود  شود با عدد اتمی عنصر شبه می 

 اختلاف دارد. 

واکنش  3 انجام  شدت  شعاع  (  با  کلر  گاز  با  قلیایی  فلزات 

 . اتمی آنها رابطۀ مستقیم دارد

از هالوژن4 اتاق یکی  با گاز هیدروژن واکنش  ( در دمای  ها 

 د. ده می 

 

 



منیزیمجرم  از  برابری  ناخالص و سدیمهای  کربنات  هیدروژنکربنات 

معادله  مطابق  حرارت  اثر  در  و زیر  های  ناخالص  داده  واکنش 

آنها   از  حاصلضرب درصد خلوص »د. نسبت  شوتجزیه میقسمتی 

واکنش  بازده  منیزیم  «در  سدیمتجزیۀ  به  کربنات  هیدروژنکربنات 

واکنش این  در  تا  باشد  معین،  چقدر  و  ثابت  فشار  و  دما  در  ها 

ازحجم  یکسانی  شود؟  دیکربن  های  تولید  ها  معادله ) اکسید 

 ( اند.نشده موازنه

(C = 12, H = 1, O = 16, Na = 23, Mg = 24 g.mol-1) 

MgCO3 (s) → MgO (s) + CO2 (g) 

NaHCO3 (s) → Na2CO3 (s) + CO2 (s) + H2O (g) 

1 )24

23
 

2 )1

2
 

3 )2

1
 

4 )1

1
 



  –اتیل    –  3دار کردیم، ترکیب » را هیدروژن   Aآلکن  

 Aدی متیل هگزان« به دست آمد. اگر آلکن    –  3،  2

  تواند نمی( واکنش دهیم، کدام ترکیب  2Brرا با برم )

 دست آید؟به 

دی متیل    –  3،  2  –اتیل    –  3  –دی برمو    –  2،  1(  1

 هگزان 

دی متیل   –  3،  2  –اتیل    –  3  –دی برمو    –  3،  2(  2

 هگزان 

دی متیل   –  3، 2  –اتیل    –  3  –دی برمو    –  5،  4(  3

 هگزان 

دی متیل   –  5،  4  –اتیل    –  4  –دی برمو    –  2،  1(  4

 هگزان 

 



ای باشند، چند  دو عنصر واسطۀ دورۀ چهارم جدول دوره  Nz+1و    Mzاگر  

 است؟ نادرست عبارت زیر 

اگر   الکترونی    Mآ(  لایۀ  که  باشد  عنصری  پر   n = 3نخستین  آن 

 شود.ختم می   83dبه عبارت   N+2ش الکترونی یون است، آرایشده

اگر   زیرلایۀ    Nو    Mب(  اتم های آنها  آنها    l = 2عناصری باشند که در 

یون نیمه  است،  الکترونی  می   X3 –zعنصر    پر  هشتایی  آرایش  تواند 

 باشد.داشته 

اگر   زیرلایۀ    Mپ(  باشد،  واسطه  عنصر    Dz + 5+3یون    l = 2نخستین 

 پر خواهدبود.نیمه 

های  ختم شود، تعداد الکترون   33dبه    N+2ت( اگر آرایش الکترونی یون  

 برابر است. Q53با عنصر  Lz + 3ظرفیت عنصر 

1 )4 

2 )3 

3 )2 

4 )1 



آلکن خانوادۀ  عضو  سومین  از  گازی  و  مخلوطی    چهارمین ها 

آلکین با    15ها به حجم  عضو خانوادۀ  اکسیژن  لیتر گاز    100لیتر 

سوزند. درصد جرمی عضو آلکنی در این مخلوط بطور کامل می

  25تقریب کدام است؟ )حجم مولی گازها در شرایط آزمایش  به

 اند.(نشدهها موازنهلیتر است و معادله

(C = 12, H = 1, O = 16 g.mol-1) 

CnH2n + O2 → CO2 + H2O 

CnH2n-2 + O2 → CO2 + H2O 

1 )25 

2 )35 

3 )30 

4 )40 

 

 



گرم شکلات را در شرایط مناسب سوزانده و یک انگشتر    0/1

جرم   به  آن    12طلا  شعلۀ  روی  بر  را  طلا(  و  نقره  )آلیاژ  گرم 

از اتمام سوختن کامل آن، دمای  نگه داشتیم. بلافاصله پس 

از   به    300انگشتر  اگر    800کلوین  یافت.  افزایش  کلوین 

گرمای    %50عیار است و فرض کنیم    24بدانیم طلای خالص  

شده  تلف  شکلات  عیار  سوختن  چند  انگشتر  این  است، 

ویژۀ نقره  و گرمای  kJ.g 18-1است؟ )ارزش سوختی شکلات  

 است.( C.1-J.g 0/12-1و  C.1-0/24 J.g-1تیب و طلا به تر

1 )18 

2 )14 

3 )21 

4 )12 

 



جدول   به  توجه  تغییرات  زیربا  برای  اگر   ،H   سوختن

ها بر حسب افزایش تعداد اتم کربن آنها  ها و آلکنآلکان

 ( اول  درجه  شیب y=ax+bمعادلۀ  نسبت  بنویسیم   )

 نمودار آلکان به آلکن کدام است؟

 (kJ.mol-1) سوختنH هیدروکربن

4CH 900 

6H2C 1600 

4H2C 1400 

6H3C 2000 

1  )4

3
 

2 )8

13
 

3  )23

32
 

4 )7

6
 



واکنش چرخۀ  از  ناشی  خورشیدی  هستهانرژی  »چرخۀ  های  به  موسوم  ای 

CNO  مصرف ازای  به  است.  ت    1«  زمانی  میلیون  بازۀ  در  هیدروژن  اتم  ن 

شود؟ فرض کنید  تقریب چند مگاژول انرژی از این چرخه آزاد میمعین، به

 کند:از رابطۀ زیر پیروی می 6qتا  1qمقادیر 

)1-(kJ.mol 810 = 2n  n q 

(1) 12C + 1H → 13N + q1 

(2) 13N → 13C + q2 

(3) 13C + 1H → 14N + q3 

(4) 14N + 1H → 15O + q4 

(5) 15O → 15N + q5 

(6) 15N + 1H → 12C + 4He + q6 

1 )1810 

2 )2110 

3 )2410 

4 )1510 



کنیم   گازهای  فرض  از  نسبت    2Hو    2Nمخلوطی  به 

در  متغیر  حجم  با  ظرف  یک  در  استوکیومتری  حجمی 

ثانیه   34شوند. پس از گذشت مخلوط می STPشرایط 

می واکنش  خود  اولیه  حجم  نصف  میزان  و به  دهند 

به   شرایط  همان  در  را  ظرف  لیتر   134/4حجم 

تولید آمونیاک در این بازۀ  متوسط  رسانند. سرعت  می

است؟   ثانیه  بر  گرم  چند   N = 14, H = 1)زمانی 

)1-g.mol 

N2 (g) + 3H2 (g) → 2NH3 (g) 

1 )0/5 

2 )2 

3 )1 

4 )4 



نیترات  متوسط  سرعت   سدیم  تجزیۀ  یک واکنش  )در 

موازنهباز(    سرظرف   معادلۀ  در  مطابق  زیر  ثانیۀ    10نشدۀ 

برابر   𝐦𝐨𝐥 0/1اول 

𝐬
سرعت     اگر  هر    واکنش است.    10در 

ثانیه   30  با گذشتکاهش یابد،    %30  طور متوسطبه  ثانیه

جرم   واکنش  آغاز  واکنشاز  گرم   مخلوط  چند  تقریب  به 

 است.(نشدهموازنه معادلهکاهش خواهدیافت؟ ) 

(N = 14, Na = 23, O = 16 g.mol-1) 

NaNO3 (s) → NaNO2 (s) + O2 (g) 

1 )140/8 

2 )70/4 

3 )35/2 

4 )17/6 

 



عبارت    Bترکیب   چند  است.  سیرنشده  )غیرحلقوی(  زنجیری  اتر  یک 

 کند؟شده جملۀ زیر را به درستی کامل می داده 

 توان ایزومری ... برای آن رسم کرد.« »می 

 

  الکلی

 حلقوی 

  الکلی

 آروماتیک
  کتونی حلقوی 

   آلدهیدی

 حلقوی 

  اتری

 حلقوی 

  کتونی

 زنجیری 

   آلدهیدی

 زنجیری 
 

1 )2 

2 )5 

3 )4 

4 )7 

 

 



حدود  متوسط  سرعت   انسان  اکسیژن  𝐦𝐨𝐥 0/01مصرف 

𝐬
است.    

و  گرفته  قرار  ای  شیشه  ای  محفظه  درون  فردی  کنیم  فرض 

)واکنش )1های   ،)2( و  می3(  انجام  آن  درون  اکسیژن (  تا  شود 

سرعت   کنیم  فرض  اگر  کند.  تأمین  را  وی  نیاز  متوسط  مورد 

متوسط ( با هم برابر بوده و دو برابر سرعت  3( و )2های )واکنش

د مصرفی به مواد گازی ( هستند، نسبت مولی مواد جام1واکنش )

 اند.( نشده ها موازنهمعادلهمصرفی کدام است؟ ) 

(1) CO2 (g) + H2O (g) → C6H12O6 (s) + O2 (g) 

(2) Li2O2 (s) + CO2 (g) → Li2CO3 (s) + O2 (g) 

(3) KMnO4 (s) → K2MnO4 (s) + MnO2 (s) + O2 (g) 

1 )1

2
 

2 )4

3
 

3 )2

1
 

4 )3

4
 



 عیّن الأصحَّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:

مِنَ  إِنَّ  ﴿   الْحَيّ  یُخْرجُ  وی  النَّ وَ  الْحَبِّ  فالِقُ  الَلّه 
تِ مِنَ الحَيِّ ... تِ وَ مُخْرِجُ الْمَیِّ  ﴾. الْمَیِّ

دانه ها و هسته ها ( بی گمان  1 خدا شکافنده 
بیرون   و  آورد  بیرون می  مُرده  از  را  زنده  است. 

 ! مُرده از زنده استآورنده ی 
خدا شکافنده دانه و هسته است.  ( بی گمان  2

زنده را از مُرده بیرون می آورد و بیرون آورنده ی  
 ! مُرده از زنده است

خدا شکافنده دانه و هسته است.  بی گمان  ( 3
زنده از مُرده بیرون آورده می شود و بیرون  

 ! آورنده ی مُرده از زنده است

شکافنده دانه و هسته است.  خدا بی گمان ( 4
زنده ها را از مُرده ها بیرون می آورد و بیرون  

 !آورنده ی مُرده ها از زنده ها است

 

 

 



 عیّن الأصحَّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:

هُ »  لّّبِ فَسَوْفَ یَتَنَبَّ إِنْ تقْرَأْ إنشاءَکَ أَمامَ الطُّ
   «. زَمیلُکَ الْمُشاغِبُ 

انشایت را مقابلِ دانش آموزان بخوانی  اگر  (1
 ! همکلّسی اخلّلگر تو آگاه خواهد شد

هرگاه انشای خود را مقابلِ دانش آموزان  (2 
 !بخوانی همکلّسی اخلّلگر آگاه خواهد شد

اگر انشایت جلوی دانش آموزان خوانده   ( 3
 !شود همکلّسی شلوغ کننده تو آگاه می شود

ان خوانده  اگر انشایت جلوی دانش آموز( 4
 !بشود همکلّسی شلوغ کننده تو آگاه می شود

 

 

 

 

 



      عیّن الصّحیح:

:   نَفْسٍ لا تَشْبَعُ«  مِن  اَللّهُمَّ إِنّي أَعوذُ بِکَ »  (1
خدایا من به تو پناه می بَرَم از نفس که 

 !سیر نمی کند

ل أعمالنا الحسنة:  (2 لا عَجبَ في أن نُؤجِّ
هیچ تعجبی نیست که در کارهای 

 خوبمان عجله کنیم!

وَ اللّه ما عَمِلَ النّاسُ عَمَلًّ أَحَلَّ و لا   ( »3
به خدا سوگند مردم کاری حلّل   :« أَطیَبَ مِنهُ 

 ! تر و خوب تر از آن انجام نداده اند

 «:مَنْ سَأَلَ في صِغرهِ، أَجابَ في کِبَرهِ ( » 4
هرکس در خردسالی بپرسد در بزرگسالی پاسخ 

 ! می دهد

 

 

 

 



دنبال فرهنگ لغتی می گردم که مرا در » 
«. فهم متون کمک کند  

عیّن الأصحّ:        
صوصِ ( 1 شُ عَن مُعْجَمٍ أُساعِدُه في فَهمِ النُّ  !أُفَتِّ

شُ عَن مُعْجَمٍ تُساعِدُني في الفَهمِ  (2 أُفَتِّ
صوصِ   !النُّ

شُ عَن المُعْجَمِ یُساعِدُني في فَهمِ النّصِ  (3  ! أُفَتِّ

شُ عَ  (4 ن مُعْجَمٍ یُساعِدُني في فَهمِ  أُفَتِّ
صوصِ   ! النُّ

 

 

 

 

 

 

 



 في ضبط حرکات الکلمات :  الخطأَ عیّن 

مِ أَنْ یَعْمَلَ بِها   (1 لِلْکَلّمِ آدابٌ یَجِبُ عَلَی الْمُتَکَلِّ
 ! وَ یَدْعُوَ الْمُخاطَبینَ بِکَلّمٍ جَمیلٍ 

في الُأسبوعِ التّالي حَضَروا لِلِّمْتِحانِ في ( 2
دِ   !الْوَقتِ الْمُحَدَّ

مْتُ مَعَ أَصْدِقائي لِیَعْلَموا کَیْفَ یُمْکِنُ لَهُم  (3 تَکَلَّ
 !       حوا في بَرامِجِهِمأَنْ یَنْجَ 

مِ ( 4  في بَعضِ الْأُوقاتِ ذَهَبَ مِهرانُ إلی مُعَلِّ
دَبِ الْفارْسيِّ   !         الْأَ

 

      

 

 

 

 

 



 :في المفهوم الخطأَ عیّن 

رمُ اَلْ ( 1 ذ :عَمَّ  !  یُعْطیهُ الُلّه عُمراً طویلًّ  ياَلَّ

ما لا یُعطی مُقابِلَ عَمَلِ عامِلٍ أَوْ   :جْرُ اَلْأَ ( 2
فٍ   ! مُوَظَّ

ساَل ( 3 جَسُّ هُوَ مُحاوَلَةٌ قَبیحَةٌ لِکَشفِ أَسرارِ   :تَّ
 !        النّاس لِفَضْحِهِم

 ! عاهَدَ: أَعطاهُ عَهداً وَ قَولًا بِأَن یَفْعَلَ شَیْئاً ( 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ن الصّحیح في التّحلیل الصّرفيّ و  المحلِّ عَیِّ
 الإعرابي:

ةٌ قَ   لَکَ نَتیجَةَ الْکِذْبِ  تُبَیّنُ صیرةٌ هذِهِ قِصَّ

نُ  »  «:   تُبَیِّ
«  ب نحروفه الأصلیّة » ت    -ئبةللغا  –مضارع    (1

  مجهول   -ل «ی« من وزن » تَفع بيينو مصدره » ت
 فعل مع فاعله جملة فعلیّة /
ب ی  حروفه الأصلیّة »    -ث  للمؤنّ   –مضارع  (  2
»  ن و مصدره  تَف  تبيين«   « وزن  /  عی« من  ل« 

 و وصفیّة  فعل و فاعله و الجملة فعلیّة
له ثلّثة    -للمخاطب –فعل مضارع ( 3

فعل و مفعوله »  /انزائد ان حروف أصلیّة و حرف
کرة!  و صفة للموصوف النّ  و جملة فعلیّة «نَتیجَة   

  انحروف أصلیّة و حرفله ثلّثة  -فعل مضارع ( 4
مفعوله  و    « قِصّةٌ فاعله »  فعل و    /معلوم  -  ان زائد

  و الجملة فعلیّة «الْکِذب» 
 
 



ن الصّحیح في التّحلیل الصّرفيّ و المحلِّ  عَیِّ
 الإعرابي:

فطِ شَجَرةٌ یَ    سْتَخدِمُها المُزارِعونَ کَسیاجٍ شَجَرةُ النِّ
 لِحمایةِ مَحاصیلِهِم   الْمَزارِعِ حَولَ 

 «:  الْمَزارِعِ  »
أو تکسیر  جمع    –اسم  (  1 اسم   –مؤنّث  -مکسّر 

  للموصوف سیاج الصّفة /المعرفة -المكان
( مفاعلة  مصدر ) من باب  –مکسّر    جمع  – ( اسم  2
 « » سیاج/ مضاف إلیه و المضاف:  النّکرة –
)     -ؤنّث  م  –جمع مکسّر أو تکسیر     –اسم  (  3

من »   اشتقاقه  مصدره  و  ثلّثيّ  مزید  فعل 
 مضاف إلیه  /–مُزارَعة«( 

 –اسم المکان  –جمع مکسّر أو تکسیر     - ( اسم  4
/   -«( فَعَلَ « علی وزن »زَرَعَ ) اشتقاقه من فعل » 

 مضاف إلیه 
 
 



 عَن اسم التّفضیل: الْخطأ عیّن 

 صُغری مِن زمیلّتها في الصّف! ةهذِهِ التّلمیذ  (1

معلّمونا في الْمَدرسةِ من أَفاضل معلّمي  (2
 !      البلّد

 !            فاطمةُ أَفضلُ مِن زینب في صفنا (3

ساعات تفکّرنا في الیوم الواحد أقلّ من نومنا  (4
 ! عادة

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 الفارسي:  يمضارعاً لیس معادلًا للّلتزامعیّن 

رْ قَبْلَ الْکَلّمِ یَسلَمْ مِنَ الخَطأِ غالِباً مَن  (1  ! یُفَکِّ

عَلینا أَن لا نَذکُرَ عُیوبَ الآخَرینَ بِکلّمٍ خَفيٍّ أَو   (2
 ! بإشارةٍ 

 ! اَلْکِتابُ صَدیقٌ یُنْقِذُکَ مِن مُصیبةِ الْجَهلِ  (3

إنّهنّ خرَجن من دارهنّ کي یَذهبن إلی  (4
 ! المدرسة

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ي فلزي  يك كره 
بدون بار را در يك  

ميدان الكتريكي 
غيريكنواخت 

)مطابق شكل( قرار  
 دهيم. مي

برآيند نيروهاي وارد بر آن از طرف ميدان  
 . ............ 

 ( صفر است.1
  ( به سمت چپ است.2
 ( به سمت راست است.3
 ( بسته به شرايط هر سه حالت ممكن است. 4
 
 
 
 
 



با توجه به شكل 
مقابل، اگر دو قطبی  
نشان داده شده در  

شكل، در میدان  
الكتریكی 

 غیریكنواخت رها گردد، این دو قطبی:  
( حركت چرخشی و انتقالی انجام داده و انرژی  1

 یابد.  پتانسیل آن كاهش می
( فقط حركت چرخشی انجام داده و انرژی  2

 یابد.پتانسیل آن كاهش می
قالی انجام داده و انرژی  ( فقط حركت انت3

   یابد.پتانسیل آن افزایش می
( حركت چرخشی و انتقالی انجام داده و انرژی  4

 پتانسیل آن افزایش می یابد.



با 
توجه  

به  
شكل 

كدام   در  است،  الكتریكی  مدار  یك  از  قسمتی  كه 
 مقاومت انرژی بیشتری مصرف می شود؟

1 )1R     
2 )2R 
3 )3R     
4 )4R 
 
 
 



دو   شكل،  مطابق 
  1Vآل  سنج ایدهولت

قرار    2Vو   در مدار   ،
 دارند.

اهمی هستند. كدام گزینه ،در   2ها  همه مقاومت 
دهند، صحیح  میها نشانسنجمورد عددی كه ولت

 است؟
1 )0  =2V  ،10=1V 
2 )10 =2V  ،10=1V 
3 )0 =2V   ،0=1V 
4 )10  =2V  ،0=1V 
 
 
 
 



از    مفتول  تكه   كی آنقدر  میرا  سر  تا   كشیمدو 
مقاومت  2آن    طول شود.  برابر    آن  برابر  چند 
 شود؟می
1  )1

2
  

2  )1

4
 

3 )2 
4 )4 
 
 
 
 
 
 
 



  است. اگر آن  شده نوشته    W100و    V220لامپی    روی
  مصرف   كنیم، مقدار توان   وصل  ولت  110برق    را به 
 خواهد شد؟چند وات   در آن شده

1 )25  
2 )50 
3 )100  
4 )200 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 است؟گزینه، صحیح كدام  
الكتریكی،  بر میدان  علاوه  هر بار الكتریكی  ( اطراف  1

 نیز وجود دارد.  مغناطیسیمیدان  
یكدیگر  است    ممكنمغناطیسی    میدان ( خطوط  2

 كنند. را قطع 
راستای3 جسم نیروی    (  هر  بر  میدان  وارد    در 

  نقطه  در آنمیدان  خطوط  بر  مماس  مغناطیسی  
 است.

نیروی  4 یك  (  بر  متحركوارد  میدان    بار  در 
 بر بردار میدان و هم  بر بردار سرعت  هم  مغناطیسی  
 عمود است.مغناطیسی 

 
 
 
 



 

مطابق شكل، 
ای عمود بر یك  حلقه

میدان مغناطیسی 
قرار دارد و از آن 

گذرد. كدام گزینه صحیح است؟ می iجریان 
 حلقه ساكن است(  ،)پیش از برقراری جریان

 كند.( حلقه به سمت بالا حركت می1
 كند. ( حلقه به سمت چپ حركت می2
  كند.( حلقه به سمت داخل صفحه حركت می3
 ماند.جایش ثابت می( حلقه سر  4

 
 
 
 



داخل  الكترونی روی  یصفحه  در  مسیر   كاغذ 
سرعت  ایدایره به   ثابت  با  در   و  ساعتگرد  طور 

یك   چرخش اگر   ثابت   مغناطیسی  میدان  است. 
صفحه بر  اندازه  اعمال  برونسو    سرعت  یكنیم، 

دایره   الكترون   چرخش مسیر  تغییر   چگونه  ایبر 
 كند؟ می
 ماند.می ثابت (1
 .شودتر می( كم2
   .شودتر می( بیش3
 ممكن   حالت  3هر    میدان  یاندازه  به  ( بسته4

 .است
 
 

 
 
 
 
 
 



 كدام گزینه صحیح است؟
ربای ( هر چه شدت جریان گذرنده از یك آهن1

و تعداد دورهای آن افزایش یابد،  الكتریكی
 یابد. افزایش می ،ربایی آنتوانایی آهن

های  دو قطبی  ،( در مواد پارامغناطیس2
 مغناطیسی وجود ندارد. 

های فاقد حوزه  ،( مواد فرومغناطیس نرم 3
 اند. مغناطیسی

 ( هر سه گزینه صحیح است.4
 


